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Ata da Sessao Solene de abertura do primeiro periodo Legislativo de 2026,  realizada
na sede do Poder Legislativo Municipal de Jussiape, localizada na Prape Rodrigo Alves
Teixeira,  s/n,  municipio  de  Jussiape  -  estado  da  Bahia,  tendo  a  mesa  diretora  a
seguinte composigao:  Presidente: Jose Roberto Ribeiro de Carvalho,  Vice Presidente:
Nilson Gomes de Souza e  la Secretaria Joacira Pereira Marques Luz. Ap6s constatar
a presenga do quorum minimo legal,  o vereador presidente as O9hoomin (nove horas),
declarou aberta a Sessao Solene no dia 20 de Fevereiro de 2026; Fizeram-se presentes
os seguintes vereadores:  Jose Roberto Ribeiro de Carvalho,  Joacira Pereira Marques
Luz,   Jos6   Cleslei   Aguiar  da   Silva,   Vanusa   Carvalho  de   Medrado,   Felipe   Souza
Carvalho,  Otavio  Pereira  Dourado,  Nilson  Gomes  de  Souza,  Tainara  Luz  Bonfim  e
Ionara  Luz  Pereira  Mendes.   Inicialmente  procedeu-se  o  Expediente  do  Dia,  onde
constou:  1-Leitura da ata da Sessao anterior,  dispensada.  Considerac6es finais:  0
secrefario  de  transporte  Silio  luz,  usou  a  Tribuna  cumprimentando  a  todos  os
presentes,  comentou  sobre  a  sua  pasta,  dando  algumas  explicae6es  sobre  o  seu
trabalho. Em seguida, o senhor presidente deu a palavra para o vereador Jos6 Cleslei,
que cumprimentou a todos os presentes, fazendo uma homenagem ao Senhor Amulfo
que nos deixou essa semana,  mas fez parte da hist6ria de Jussiape.  Na sua trajet6ria
foi  delegado  de  Jussiape,  Arnulfo  da  Silva  Carvalho,  tamb6m  participou  dessa  casa
como vereador, e o seu maior feito foi dar voz ao homem e a mulher do campo,  onde
fez  o  sindicato  dos  trabalhadores  de  Jussiape.  Agradecer  a  todos  que  se  fizeram
presentes  na  sua  casa  para  despedida,  foi  uma  pessoa  que  marcou  a  historia  de
Jussiape, e nao poderia ser esquecido, tinha que ser lembrado. Agradego a todos pelo
carinho   e   dedicagao,   pelo   compromisso   que   teve   de   ir   la.   0   vereador   Felipe
cumprimentou  a  todos os  presentes,  comeapu  primeiramente  pedindo a  proteeao de
Deus em nossas vidas, que Ele nos de sabedoria para que possamos legislar.  Nao tern
sido facil,  mas com a force de Deus venceremos. Acredito que esse ano sera urn ano
de colheita,  porque o ano passado foi  urn ano dificil,  mas procuro acreditar sempre no
melhor,   eu   procuro  acreditar  que   as   coisas   vao  dar  certo,   que   as   coisas   vao
encaminhar.  Peso tamb6m ao gestor que juntamente com a camara,  venhamos doar
ao  maximo e venhamos fazer o melhor pela nossa cidade.  Estamos aqui  na Camara
para legislar e fiscalizar, e acredito que esse ano sera urn ano muito born.  0 vereador
Otavio  cumprimentou  a todos  os  presentes,  iniciou  dizendo que  6  uma  pessoa  que
cobra muito, com decencia, mas gosta de elogiar tambem.  Parabenizar o secretario de
obras Silio,  pela estrada da Cruz, que demorou,  mas foi feita com qualidade, ficou boa.
Algo que  nao  vinha  acontecendo  ha  muitos  anos,  aqueles  galhos  passagem  ali  por
dentro  dos  Confins,  rodar  Salina,  Pogo  do  Gado,  Alecrim,  ali  tudo  foi  feito  e  o  povo
tamb6m  esta  satisfeito,  parab6ns.  Aproveitando  que  o  Senhor  Prefeito esta  aqui,  eu
gostaria  de  pedir  com  carinho,  que  melhorasse  a  respeito  do  transporte  da  Sadde,
porque e muito triste uma pessoa sair da sua casa num carro que nao tern condigao, 6
triste e ninguem quer isso para sua familia. Tambem dizer que semana passada estive
em Salvador, foi uma viagem de grande aproveito com os meus amigos plantadores de
manga e maracuja de Caraguatai e fizemos uma visita ao deputado Afonso Florence,
onde  fomos  muito  bern  recebidos,  foi  uma  visita  muito  boa,  onde  vai  chegar  muitas
coisas  boas  para  Jussiape,  urn  abrago  ao  deputado  e  toda  sua  equipe.  Tambem
agradecer todas  as  pessoas  que trabalharam  para  que  acontecesse  o  carnaval  de
Caraguatai.  Quero parabenizar o pessoal da  Pitombeira  pelo trabalho que foi feito  no
cemit6rio,  onde foi  ampliado,  estou  muito feliz com  o  povo da  Pitombeira.  Comentou

84

Praça Rodrigo Alves Texeira  | S/N | Centro | Jussiape-Ba

http://www.ipmbrasil.org.br/diariooficial/ba/cmjussiape/home
Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian

CA04B2115A38F67AF80560E3B0354046



segunda-feira, 2 de março de 2026  |  Ano II - Edição nº 00076 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 004

Câmara Municipal de Jussiape

I:....,-I
ca\rwAF.A Mur.IctF.AL DE iussiAF.E
C^I F.J: a..232..17/0001-1
Praca Rodnoo ^lves Telrelro, s/n
Centro -CEP 4S.670ow -Jussiape -Bohlo

tamb6m  sobre  uma  ligagao  que  recebeu  de  Edson  Caires  em  relagao  ao  voto  da
vereadora    Vanusa    sobre    o    tiltimo    projeto    aprovado.    A   vereadora    Tainara
cumprimentou a todos os presentes,  disse que hoje inicia a nossa primeira sessao do
ano de 2026 aqui nessa casa e desejar urn born ano para todos. Que 2026 seja urn ano
de  muitas  bengaos,  sei  que  2025  foi  urn  ano  urn  pouco  dificil  aqui  pra  gente,  como
tambem para prefeitura. Que Deus nos de sabedoria para sempre votarmos consciente,
votarmos no que 6 melhor para o povo e no que e melhor para o municipio sempre com
consciencia e honestidade. Tamb6m desejar o nosso prefeito e o nosso vice urn born
mandato em  2026,  que seja  urn ano  born,  urn ano de obras,  urn ano de realizag6es.
Nosso povo e carente, e o nosso povo precisa de atengao e vamos abracar a populagao
jussiapense.  A  vereadora  lonara  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  hoje  damos
inieio a  sessao solene de  abertura  dos trabalhos  legislativos e  reafirmamos o  nosso
compromisso,  o  bern comum,  a  democracia,  com  o  objetivo  de  pautar  projetos  que
melhorem a qualidade de vida dos cidadaos,  que esse novo periodo seja de uniao e
produtividade para nossa Jussiape.  Born retorno a todos os colegas e servidores, que
Deus   nos   abenape   neste   novo   ano   de   trabalho.   Gostaria   de   registrar   o   meu
agradecimento ao prefeito Jose Santos Luz pela realizagao do carnaval 2026. Agradeeo
o empenho da  gestao  em  manter a tradieao,  em  garantir a  infraestrutura  necessaria
para  seguranca  dos  foli6es.  Foi  urn  evento  de  grande  valor  para  a  cidade.  Como
sugesfao para a pr6xima edigao, acredito que investir em uma atragao de maior apelo
popular  fortalecefa   ainda   mais   o   nosso   turismo   e   alegria   da   populagao.   Quero
agradecer ao secretario Cleiton  e ao  Prefeito,  pela  reforma do quebra-molas da  Rua
Augusto  Marques,  recentemente levei ate ele a  preocupaeao dos moradores sobre o
estado  precario  do  mesmo,  que  nao  cumpria  a  sua  fungao  e  causava  riscos,  essa
melhora traz mais seguranca diaria reduzindo a velocjdade dos veiculos e protegendo
pedestres e criangas da  regjao.  Agradepe a sensibilidade do executivo em  atender o
meu  pedido.  Agradecer  tamb6m  a  policia  militar  por  fazer  a  seguranca  do  nosso
carnaval de 5 dias. Como sempre cobrei aqui pela estradas, quero agradecer o Senhor
Prefeito e o secretario de obras Silio  Luz,  pela reestruturagao das estradas do nosso
distrito.  A  PLB  sindicato  traz  uma  reivindicacao  da  categoria,  onde  fez  a  leitura  a
respeito.  0  Vereador  Nilson  cumprimentou  a  todos  os  presentes,  em  relagao  ao
carnaval  do  nosso  distrito  de  Caraguatai,  foi  urn carnaval  de  muita  paz,  com  muitos
foli6es. Sobre as estradas, esta sendo ainda realizada, a estrada da Cruz ja acabou, foi
feita de uma forma correta e muitos pedidos foram feitos e eu tenho certeza que assim
tambem  vai  ser feito  no  paixao,  bananeira,  de  forma  correta.  Comentou  sobre  uma
conversa do ex-prefeito  na  radio do  nosso  municipio,  teve alguns  momentos que de
forma indireta foi citado, quando o ex-prefeito diz que urn cidadao que na gestao dele
fez urn video na estrada da Cruz e que hoje nao cobra, foi verdade,  porque o video foi
feito, faltou ele afirmar que eu fiz dois videos, fiz urn video mostrando quando a estrada
estava ruim e outro que foi feita a estrada.  E ele mentiu quando ele disse que n6s nao
cobramos,  hoje eu cobro muito mais. A vereadora Vanusa cumprimentou a todos os
presentes, primeiramente agradecer a Deus por me dar oportunidade de retornar a esta
casa e pedir a Ele que me de sabedoria e meus passos.sejam sempre guiados por Ele.
0 nosso municipio aqui 6 de clima seco,  6 sertao  mesmo,  e a chuva 6 sempre bern-
vinda,  mas com ela tamb6m traz muito estrago nas estradas,  eu gostaria de pedir ao
Senhor Prefeito, que neste inicio de ano, priorize a reforma das estradas,  porque eu ja
tinha visto a necessidade e agora com essa chuva eu tenho certeza que a tendencia e

85

Praça Rodrigo Alves Texeira  | S/N | Centro | Jussiape-Ba

http://www.ipmbrasil.org.br/diariooficial/ba/cmjussiape/home
Este documento foi assinado digitalmente por SERASA Experian

CA04B2115A38F67AF80560E3B0354046



segunda-feira, 2 de março de 2026  |  Ano II - Edição nº 00076 | Caderno 1 Diário Oficial do Município 005

Câmara Municipal de Jussiape

.--..-.

C^tvIAR^ MUNICIF.AL t>E JuSSIAt.E
C^IF'J: a..Z!3Z...7/OOO|-SI
Prat a Rodrngo Aives Teireiro, s/n
Ceritro - CEP 46.63ro-txx) - Juss.ape - Bohia

que tenha mais estragos. Nossa zona rural, e bern populosa, onde o acesso pra chegar
ate n6s aqui,  usar o service do nosso municlpio,  6 justamente as nossas estradas.  E
vejo que e o que eles mais pedem, 6 sadde e estrada. Tamb6m pedir uma ateneao em
relaeao a iluminagao,  algumas  ruas,  a exemplo da  minha esta urn pouco escura,  pra
fazer disso uma prioridade no ini'cio dos trabalhos.  Nao queria falar desse assunto,  mas
como o colega Otavio foi solidario a mim, quero agradecer pela tua fala,  porque no final
do  ano  legislativo  do  ano  passado,  n6s  votamos  em  uma  lei  aqui  que  foi  o  c6digo
tributario,  nao  foi  uma  votagao  escondida,  foi  de  portas  abertas,  o  projeto  foi  muito
discutido desde setembro.  Me lembro que no dia da votaeao, fiz urn pedido ao gestor,
que  projetos  extensos  como  esse,  nao  s6  extenso,  mas  de  grande  relevancia,  que
tenha reuni6es,  que seja feita com a  presenga da comunidade,  para que as pessoas
pudessem  tamb6m  opinar e discutir.  Por ser bastante  debatido  nesta  casa  e foi  urn
c6digo que ja tinha 30 anos, que foi instituido no municl'pio, votado e aprovado tambem
nessa casa,  eu entendi que precisava ser reformulado.  E o meu voto,  e acredito que
todos que votaram favofavel, foi motivo de comentario.  E eu quero deixar claro que a
pessoa que ligou para o colega Otavio, ele deveria ligar para mim, porque quem proferiu
e quem deu o voto foi essa vereadora aqui, que votou consciente e sempre pensando
na  populagao.  Porque eu li aquele projeto e vi que nao tinha  nada de errado.  E quero
deixar claro que o meu voto nao foi urn voto negociado, foi urn voto t6cnico e eu tenho
certeza que o tempo que 6 quem  mostra as  nossas atitudes,  mostra quem  somos,  e
quem vai dizer quem e essa vereadora, e acredito que todos nessa cidade me conhece,
sabe da minha passagem, estou no meu quarto mandato nesta casa, se nao fosse uma
caminhada  limpa  e  honesta  eu  tenho  certeza  que esse  momento de  retorno aqui  eu
nao estaria. A vereadora Joacira cumprimentou a todos os presentes, hoje estou aqui
com meu coracao cheio de gratidao, grata a Deus, a minha familia, aos meus eleitores
e aos meus colegas vereadores. Quero aqui agradecer ao nosso prefeito Jose Luz pelo
carnaval de Caraguatai.  Parabenizar a organizagao e a policia militar,  foi urn carnaval
de paz e nenhum ocorrido gragas a  Deus e eu tinha certeza que o senhor iria fazer o
nosso  carnaval,  porque  e  uma  tradigao,  s6  tenho  a  agradecer.  Tambem  agradecer
pelas estradas,  nosso amigo Sillio luz, as estradas da Cruz ficou muito boa e atendeu
toda  a  populagao.  Agradecer  tambem  pelos  quebra-molas  que  foram  feitos.   Falou
tamb6m sobre a educagao, que tern melhorado muito, dando muita ateneao.  Ressaltar
e parabenizar a importancia e o seu compromisso pelo povo jussiapense.  Eu acreditei
sempre que o senhor faria urn mandato de compromisso e esta sendo feito. Agradecer
ao vice e aos colegas vereadores e foli6es de Jussiape. Com a palavra o vice-prefeito
Raul   de   Cassio,   onde  cumprimentou   a  todos  os   presentes,   iniciou   a   sua   fala
comentando sobre o carnaval de Caraguatai, que foi tentado ser mudado, onde muitos
foram denunciar que o carnaval nao podia ser feito, mas Ze luz com sua paciencia, com
o  seu  dominio,  reverteu  a  historia.  Foi  urn carnaval  muito  born e  divertimos  muito,  o
prefeito  e  o  pessoal  da  organizaeao  esta  de  parabens.  Em  relagao  as  estradas,  o
pessoal  cobra  muito,  mas ja  esta  sendo  iniciada,  o  prefeito  e administragao ja fez a
estrada da Cruz,  bananeira e outras.  Ficaram  muito boas,  as outras tambem vao ser
feitas. Z6 juntamente com o secretario Silio luz vein na frente dos trabalhos, tamb6m ja
pediu que fosse feita uma melhoria na Canabrava e vai ser feito tambem,  porque com
essa 6poca de chuva precisa ser feita as estradas.  Tambem parabenizar o secretario
Silio  pela estrada  do  Sao  Jose.  Em  relagao a  educagao,  eu  vejo  a  preocupagao do
prefeito  e  a  melhoria  do  nosso  municipio.  Citou  do  colegio,  que ja  iniciou  e  tambem
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pediu  varias  reformas  do  col6gio  para  melhoria  dos  alunos  e  professores.  Com  a
palavra  o  Senhor Prefeito Jose  Santos  Luz,  cumprimentou  a  todos  os  presentes,
comentou   sobre  a   reabertura   do  col6gio  de   Caraguatal,   que   para   ele  foi   muito
importante ter reaberto aquele colegio. Tamb6m comentou da estrada do povoado da
Varzea,  que  foi  onde  eu  mais  caprichei,  porque  eu  tinha  urn compromisso  com  isso.
Citou  tambem  da  sadde,  que  os  carros  sempre  esta  levando  o  pessoal  para  fazer
exame  em  Vit6ria  da  Conquista,  Livramento,  e essa  semana  mandamos  dois  carros
para fazer cirurgia em  Brumado e Barra da Estiva.  Comentou tamb6m do camaval de
Caraguatai,  urn carnaval muito born.  E voltando as estradas vamos fazer todas.  Citou
tambem do asfalto, que ja fez o pedido das ruas, tamb6m do calgamento da sede, que
fez  o   pedido   aos   deputados.   Citou   tamb6m   algumas   obras   que   pretende  fazer.
Comentou da casa de farinha do povoado do Sao Jose que pretende terminar de pagar
o que falta. 0 senhor Presidente Jos6 Roberto cumprjmentou a todos os presentes,
primeiramente agradecer a Deus por estar aqui mais urn ano, sou muito grato de estar
aqui  representando o  municipio,  e uma honra,  e  urn orgulho.  Dizer ao  prefeito Ze  Luz
que  em   2025  teve  a   parceria  da  camara  com   o   municipio,   uma   parceria   muito
importante  e  o  que  depender  dessa  casa,  essa  parceria  vai  continuar.  Sei  da  sua
honestidade, do seu interesse em conduzir o municipio e melhorar. Em 2025 foi urn ano
dificil, a camara aqui votou projetos muito importantes.  Em relaeao as estradas, aqui ja
foram feitas varias melhorias. Disse tambem que o nosso municipio esse ano vai entrar
na escola em tempo integral, esperamos que venha mais recursos e manter e fazer o
melhor para educaeao. Comentou tambem da empresa Grande Sertao, e fato que hoje
ela ja empregou  muita gente e vai gerar muita renda no nosso municipio. Argumentou
sobre o C6digo Tributario que foi aprovado, que foi criado na gestao do prefeito Ze, ha
30  anos  atfas e  que  precisava  e era  necessario  a  gente  reformular e  criar  urn  novo
C6digo Tribufario.  Aqui  houve sim varias  reuni6es,  eu  respeito e  nao entro  no  merito,
na questao do voto,  de quem votou contra e quem votou a favor,  o voto 6 livre e tern
que respeitar. Mas nao concordo com algumas coisas que foi dito nas redes sociais, na
radio, a respeito dos vereadores, e dessa casa, dizendo que o C6digo Tributario foi urn
absurdo,  dizendo  que  iria  impactar  economicamente  a  populagao  de  Jussiape.  Tern
algumas verdades ali,  mas tamb6m tern muita mentira, e o que n6s votamos aqui esfa
la no projeto, ta publicado no diario do municipio o que n6s votamos. Quero deixar claro
que, e o prefeito, atraves do Decreto que vai instituir os valores que sera cobrado.  Em
relagao  ao  carnaval  de  Caraguatai,  gostei  muito,  6  muito  importante  para  o  nosso
municipio  e  nao  deixar  moITer.  Citou  tambem  do  Rio  das  contas,  que  merece  ser
cuidado,  vamos  lutar para  que aquele  rio  seja  revitalizado.  E  todos os vereadores  e
vereadoras  prestaram  sentimentos  a  familia  do  sr.  Arnulfo.   Nada  mais  havendo  a
declarar  eu,  Joacira  Pereira  Marques  Luz  na  qualidade  de  la  Secretaria,   lavrei  a
presente ata que vai assinada por mim e pelo Presidente.

rwhawrfuha
ia Secretaria
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